

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Megszületett-e Jézus?

Olvasom az új testamentumot, az evangélistákat, majd Pál leveleit. S minden sorból felém árad az örök emberi s örök isteni szív tisztasága, ősi jámborsága, fenséges áhitata, égi hatalma. Egyszerű példázatokban, a mindennapi életből vett hasonlatokban, a legfenségesebb eszmék. Egyszerű, tömör, keresetlen eszmékben maga az örök igazság. S egyszerű tiszta tettekben maga az isteni bölcsesség. Nincsen e halhatatlan könyvek lapjain semmi csintalanság, semmi keresettség. Hiába keresünk stílusukban művésziességek cikornyát, hasonlataiban hatásadásokat, eszméiben homályt s a leírt halhatatlan tettekben hatáskeresést. Oly igaz minden, mint a természet és oly léleküditően jó, mint a természetet átható istenség.

S minden sorból, minden hasonlatból, eszméből és cselekedetből ket örök tanúság sugárzik felém: Szeresd az istent. Szeresd az embert. Ez a nagy mű veleje. Ez szól hozzánk távol évezredekkel és hatol ki távol évezredekbe.

S belső megnyugvás, édes érzet szállana a jelen kietlen harcaiból már-már csüggedő lélekbe. De ekkor — hisz az ember oly gyenge — a szívben fájdalmas keserű hang szólal meg: Tekint körül a világon és hazádon. Nezz körül, ne a tapasztalatlan és ártatlan gyermeki lélek bizodalmaival, hanem a férfi éleslátásával. Jó-e a világ? Igaz-e az ember? Nincs-e bűn, nyomor, kárhozat és átok? Valóban megtisztult-e az emberiség, méltóvá lett-e önmagához és istenéhez? Megszületett-e a Jézus, diadalt ül-e a krisztusi szeretet?

S akarva akaratlanul ezer sötét kép vonul elém, ezer sötét hang szólal meg körültem. Látom, hogy minő hiú hatalmi versengés dúl, pusztít a föld nagy hatalmai közt. Allig felfegyverkezett birodalmak állanak harcra keszen. Nyers hatalmi és nyers anyagi érdek vált uralkodóvá. A hatalmasabb tiporja a védtelent, az élelmesebb kifosztja az ügyetlent, a ravaszabb törbe ejti a hiszékenyt. Szabadság, szeretet,

emberméltóság, eszményiség, hit . . . mind-mind helyet engedtek a földi durva erők uralmának.

S egymásután mily kietlen képek vonulnak elém. Az emberiség nevében nagyraavagyó hatalmak nemzetirtó önkénye. Ugyanekkor az alsóbb néposztályok közt ugyancsak az emberiség és szeretet nevében lázongó gyűlölet. Nagyok dőzsölése és határtalan elbizakodottsága. Kicsinyek nyomora és erőtlensége. Az igaz nemzeti eszme nevében bösz agyarkodás. Eszményiség helyett örvényező anyagi vetélkedés. Egymás védelme és támogatása helyett egymás kiirtására való törekvés. Megrendül minden ősi talap, dűledezik minden fényes oszlop.

S hazánkat is beh sok csapás, nyomorúság sújtja. Itt a vagyoniilag erősebb Ausztria, hogy fosztogatja. Gyarmatnak nézi s kiéli. Ugyanakkor százados elnyomatás és kifosztás folytan még mindig vérező anyagi és erkölcsi sebek. S hozzá kívülről szított belviszály.

S mialatt a magyar pusztul, az ellene való izgatás nőttön nő. Kivülről, belülről ellensegek támadják. A külföld minden metelye idehatol. A nemzetközi dekadencia, a fekete és vörös nemzetköziség, idegen leomlandó tévtanok és álerkölesök özöne.

Hát kerdi a társadalom, állam, nagyvilág minden jelenségét figyelmesen szemlélő lélek: megszületett-e a Jézus? Diadalt ül-e a keresztényi szeretet? . . .

De ekkor az a fényesség, amely egykor kigyulladt, sugarat veti a szívbe. Az az isteni hang, amely egykor megszólalt, visszhangot kelt a lélekben.

Ember, ne csak a felszínt nezzed. Hatolj a dolgok mélyébe. Szállj kezeletben millió meg millió kunyhóba és palotába, ahol ártatlan hívő millió áhitatos szíve érzi, hogy megszületett a Jézus, szerte a föld kerekén, ahol egykoron csak sötétség uralkodott, az emberiség színe-java egy magasztos erzettel telik meg s átérzik a milliók, hogy embernek földi hivatása szeretni istent és szeretni embert. — Igaz, hogy a közélet porondjain álnokság, irigység, önzés, tehetetlenség képe tá-

rul eléd — de mindez csak a felszín. A milliók szívében kipusztíthatatlanul gyökeret vert a megváltó eszme. Ott az enyhe családi fészkekben, ott a nagyvilág szeméből meg nem látva az anya sugárzó szemétől, a munkája után pihenő atya nyugodt vonásaiból, a gyermek édes mosolyából feléd árad a mindenható szeretet. S a leggyarlóbb, legromlottabb szívekben, még a börtönök lakóinak sötét kedélyében is lakozik egy égi szikra s kigyul karácsony estéjén. A jót, a szépet, az igazat, az égi fényt szomjazza mind.

Mint megannyi csillag az égen: úgy csillog, ragyog, tündököl milliók karácsony estéjén a hit.

S a föld immár tele van oly fénylő csillagokkal s mind hirdeti az égnek: Megszületett a Jézus.

A kereskedői pályáról.

A mi szép hazánkról, Magyarországról az a hír tartja magát a művelt külföldön, hogy mi magyarok bürokrata népek vagyunk; nálunk mindenki, ha történetesen nem áldatott meg jó módú szülőkkel, akiktől öröklött földön elgazdálkodhat, ügyvéd, orvos, szolgabíró, mérnök akar lenni. Az emberek csak úgy törnek magukat a hivatal után, legyen az bár a legkisebb és a legesekélyebb javadalmazással járó. Egész hivatalnoknemzedék nőtt fel nálunk s a túltelermelés, az értelmiségi pályák túltömöttsége már bekövetkezett.

A napokban a posta- és táviratigazgatóság vagy 80 *gyakornokjelölti* (sic!) állásra (?) hirdetett pályázatot. Az állás jár napi 2, *mond két korona* napszámmal, mert hát ez fizetésnek nem is mondható, hiszen ennél a munkásember, aki pedig nem töltötte el élete felét az iskola padjaiban görnyedve, fél nap alatt is többet keres. Mondom, erre a 2 korona napszámmal dotált állásra pár ezer pályázó jelentkezett, köztük pár száz jogvégezett ember, ügyvédjelölt dr. juris, sőt — last not least — *diplomás ügyvéd* is. Szóval a pályázók száma huszonötszörösen felülmúlta a szükséges létszámot. Képzhetni azután, hogy mifele túlekedés, áldatlan harc folyik egy-egy ilyen alamizsnáért; miniszteri, államtitkári, — egynémelyik

A legszebb karácsonyi és ujévi meglepetés egy szép nyakkendő,
plüsch-mellény, vagy bőrtárca, melyek válogatott, elegáns kivitelben csak nálunk kaphatók. Folytonos nyakkendő és fehérnemű ujdonságok!
Karácsonyig tetemes árleszállítás!
Perl Zsigmond Utódai
elsőrangú kalap-, cipő- és úri divat-üzlete Kecskeméten, a tejpiacon.

két-három — ajánlólevelet szorongat hónapja alatt s kilences napokig, hetekig, míg végre nagy kegyesen fölveszik s a szegény halandónak még szerencsésnek kell éreznie magát, hogy a hatalmas, mindenható államot napi 2 koronáért szolgálhatja s a mellett vígan koplalhat, ameddig éppen jól esik.

Hasonló szép kép tárul el az államvasútaknál; ott már tanfolyamot se tartanak, csak időközönként, mert annyi a jelentkező, hogy már megunták a visszatűtést. Jogvégzett, felnőtt emberek dolgoznak künn az egyes állomásokon évekig 2 korona napszámért, amely kevés ugyan arra, hogy az ember éljen, de arra éppen elég, hogy éhen ne haljon s boldogok, ha 2-3 év múlva behívják a tanfolyamra. A tanfolyam elvégzése után újra kezdődik a kálvária, csak hogy most nagyobb bérért, napi 3 koronáért. Beletelik 7-8 esztendő, amíg kinevezik hivatalnoknak 800 frt fizetéssel s most tessék ebből tisztességesen megélni.

De szintoly fényes sorsa, anyagi helyzete van a többi hivatalnokembereknek, hogy a szegény, nyomorgó tanítókra ne is szóljunk. A józan ész, a logika azt diktálná, hogy ha már ilyen szánandó állapotok között kell vergődni a lateinerembernek, talán hátat fordítson az olyan pályának, amely örömet, jólétet nem, csak nélkülözést és szegénységet szerez s keresnek a más, alkalmasabb megélhetést, amely biztos kenyeret ad? Mintha már hallanók is a választ, nincs más pálya az uri ember számára? Csak nem leszünk talán kereskedők, vagy iparosok? Sajnos, ez ma még a nagy többség felfogása: idegenkedik a gyakorlati pályáktól.

A kereskedői, az ipari pályát afféle mumusszámba tartogatják a szülők gyermekeik előtt.

— Fiam, ha nem tanulsz, odaadlak boltosinasnak — evvel ijeszti a szülő gyermekét s erőnek-eréjével tudóst akar nevelni fiából, nem gondolván arra, hogy ezen a pályán minden hely megtelt. A kis tudatlan nebuló, aki természetesen az okos szülők eszével gondolkodik, maga is ebben a hitben nőtt fel, kezdettől fogva idegenkedéssel van a boltosság iránt s bármeunyre nehezére esik is, inkább be-magol napról napra értelmetlen frázisokat, amelyekkel úgy teletömik agyát, hogy gondolkodni se képes, csak valahogy boltosinasnak ne adják. Ez reá nézve kész szerencsétlenség lenne. Tanul tehát tovább, elvégzi nagy kinnal a nyole gimnáziumot s hasonló keserves küzdelmek közepette a jogot; azután, mint „végzett” ember kiáll a polcra s követeli a mindent megváltó államtól, hogy őt tartsa el, adjon neki hivaltalt és biztosítson neki megélhetést. S azután megkőzdődik a hivatalkeresés, a protekcióhajhászás, amelyben mi követendő példa gyanánt állhatunk ki a külföld előtt. Sehol a protekció, a nepotizmus, sógorság-komaság nem dominál annyira, mint nálunk Magyarországon.

Ilyen lévén a közfelfogás a kereskedelemről, nagyon természetes, hogy intelligens család gyermeke nem lép a kereskedői pályára. Aki minden iskolát — Laehnet, Wagnert — bejárt s még sem „javult meg”, azt a szülők sűrű könnyhullatások közepette odaadják kereskedőnek s azután maguk között úgy beszélnek róla, mint elveszetről, a család szégyenéről, aki szerintük megszenteltette az ősi címet, csak azért, hogy nem él velük együtt cifra nyomoruságban, hanem dolgozik s nem néz esdő szemekkel, sóvárgó pillantásokkal valami kis büró után.

Attérve a mi speciális helyi viszo-

nyainkra, sajnálattal tapasztaljuk, hogy nálunk Kecskeméten a viszonyok e téren egy cseppet se jobbak. Fázósan idegenkednek a kereskedői pályától a jobb osztályok gyermekei s teljesen átengedik a helyi kereskedelmet tanulatlan, megbízhatatlan elemeknek. Nem vonatkozhatik e kijelentésünk a régi konszolidált cégekre, hisz ezeknek létezése, tulajdonosainak tekintélye, pozíciója éppen a főtebb vitatott álláspontunk igazsága mellett szolgáltat napnál fényesebb bizonyítékot. — Tisztán és egyedül csak a fiatal kereskedői generációra akarunk rámutatni. Kellő intelligencia, tapasztalat és szakértelem nélkül nyitják ki üzleteiket, hogy pár havi diestelen fennállás után ismét becsukják a festéstől talán még meg se száradt boltajtót. Adósság természetesen marad bőviben az ilyen könnyelmű üzletnyitások után s az ilyen vállalkozások csak arra alkalmasak, — hogy rontsák a többi, érdemes kereskedők hitelét s megnehezítsék a megélhetést. Mind e szomorú jelenség csak annak a körülménynek tudható be, hogy tele van a társadalom elítéletekkel a kereskedelem iránt s nem méltányolja annak nagy jelentőségét.

Az első vád, amelyet a kereskedői pálya ellen felhozunk, a tulságos elfoglaltság vádja: a kereskedőnek szerintök nincsen semmi szabad ideje s egész nap kora hajnaltól késő estig ott kell ülnie a boltjában, várni a jó szerencsét. Hát ez a vád nagyon gyöngé alapon áll; hiszen az állami hivatalokban — vegyük a vasutat vagy a postát — szintén kora reggeltől késő estig kell görnyednie a tenger munkában a szegény hivatalnoknak s bizony nem sokkal több szabad ideje van annak, mint a kereskedőnek. Vagy vegyük a bírósági hivatalnokokat, azoknak talán kevesebb a dolguk; hiszen annyira meg-

TÁRCA.

A karácsony növényei.

Irá: Hhanusz István.

A németek a karácsonyfa meghonosítása szokásával dicsekszenek, hogy az a germán szokás, holott a XVII. századig egy írójuk sem emlegeti, ahol, tehát Luthert képen karácsonfa alatt ábrázolják, anakronizmus. Sőt a XVIII. században is ritkaság volt az, Goethe szerint Körner a nagy atyja házában látta először 1765-ben. Hebel 1803-ban beszél róla, de megjegyzi, hogy éjszaki Németországban mirtuszszal ünnepelték a karácsonyt. A Napoleon háborúk alatt terjedt el egész Németországban a karácsonyi fenyőállítás, Henriette királyi hercegnő, az asperni győző neje tette honossá Bécsben. Nálunk József királyi herceg felesége, württenbergi Dorottya állította 1819-ben az első karácsonyfát.

Déryné naplója már 1790-ben emlegeti Jászberényben a karácsonyfát. A magyarországi szép fenyőerdőkre nézve tehát akkor kezdődött meg a vandál korszak, mikor esőse beése fogasnak százezer számra vágták ki az 5-10 éves fenyőfákat, hogy a gyermekeknek pillanatnyi vakító örömet szerezzen a szülő, holott a gyermek szeme nem a szerencsétlen ki vágott fenyőn akad meg, hanem az édes

mindenfélén, ami annak haldokló ágain függ.

Uj Zelandban karácsonyfa a neve a *Metrosideros tomentosa*-nak és onnan nyerte nevét, valamint megbecsültetését, mivel karácsonykor éppen teljes díszben áll, — mely oknál fogva a fenyő szerepét viszi ott, noha megjelenésével a fenyőre egyáltalán nem emlékeztek. Sötétpiros, nagy ernyőszerű virágai messzire kivirítanak a parti növényesség eleven zöldjéből, írja a Novara expedíció; belföldi neve Polhuta-kaune. Uj-Zelandban nem nehéz karácsonyfát szerezni, december 21-én ott a nyár kezdődik.

Kikerési karácsony estén a trencsén-megyei gazda a kosárból a legszebb almát, annyi gerezdre hasítja, a hányan az asztal körül ülnek. Akinek a gerezdjében ép maradt a mag, egészséges lesz egész jövő esztendőben, akié ellenben szét van vágva, betegeskedni fog, s jövő karácsonyig meg is halhat.

Vacsora alatt a háziasszony borsót dobál a feje fölött hátra; ha fölcsedetli a tyukjaival, sokat tojnak majd. A lányok diót törnek föl, a belét megeszik, a héjába minden étékből tesznek valamit, s azután egybeillesztve összekötik s a párnájok alá rejtik: megálmodják így, kihez mennek férjhez.

A délmagyarországi krassován bolgárok karácsony estén búzát, kukoricát, árpát hintenek az asztalterítkekre és a terítő 4 sarkába hagyma gerezdet kötnek.

Bukovinában ladanummal füstölik ki karácsony estén a szobát, az asztal alá kendermagot szórnak, mézben főtt búzát esznek.

Grönlandban karácsonykor van az iskolás gyermekek vizsgálata s utána az igazgató a jobbak között egy-egy papirzsák fűgét oszt ki, ott tehát a füge a karácsony ünnepi növénye, de messziről kell beszerezni.

Karácsonyi szent rózsza nevet a németeknél a fekete hunyor (*Helleborus niger*) is visel, mivel hogy téli virágzó. Nevei a *Weihnachtrose*, *Christwurz*, *Christrose*, *Rose im Schnee*. Szt Hildegart physikájában, mely a legrégebbi növénytan, a XI. században *Christiana* néven szerepel és *Brunfels* botanikus 1500-ban úgy ír, hogy *Krisztusgyökér* (*Christwurz*) nevet azért visel az a növény, hogy karácsonykor éjjel kinyílik a zöld virága, amit ő is látott és erősíti, ha kiesüfolják is érte. Abraham s *Sancta Clara* pedig föntartja a néplegendát, hogy mikor Krisztus megszületett, azon a tájon a magas hó rögtön elolvadt, a fákat tavaszi virág és levél-fakadás lepte el, a kiszáradt mezőt ezer virág fődte, közöttük bizonyára a karácsonyi rózsza.

Nagyobb esokrot bírtam a karácsony virág és levél növényeiből kötni 1901-ben megjelent könyvem 90-97. lapjain, amely könyvnek a címe: „A növények világából.”

MAGYAR GYÖNGYSZÁLÚ KURUC-BATISZTOK

BÁLI RUHÁKNAK MÁR RAKTÁRON VANNAK

VITÉZ GUSZTÁV

— POSZTÓ-, VÁSZON- ES DIVATÁRU NAGYKERESKEDÉSÉBEN KECSKEMÉTEN. —

vannak terhelve munkával, hogy még a vasárnap délutánt is fel kell áldozniok, ha lelkiismeretesen és pontosan el akarják végezni a reábizott teendőket.

A másik vád a kereskedők ellen, hogy nem tehetnek szert pozícióra, hiszen kellő tekintélyök, szintén csak fantazmagoria. Intelligens, tanult kereskedőt mindenhol szívesen látnak, vele minden téren örömmel érintkeznek. Elismerjük e tekintetben, hogy bizony Kecskeméten a kereskedői osztály nem nagy szerepet visz a társadalomban; ennek is azonban kereskedőink okai. Nagyon kevés az értelmes, tanult ember — tisztelet a kivételeknek — közöttük s inkább ők maguk húzódnak vissza a szerepléstől. A kereskedői osztály vezetői pedig köztudomású, hogy jelentékeny tevékeny részt vesznek úgy városi életünk irányításában, mint a társadalmi élet fejlesztésében.

A két legerősebb váddal végeztünk volna; hátra van azonban a legfontosabb, amit szándékosan hagyunk utoljára, hogy t. i. a kereskedői pálya jóval tekintélyesebb jövedelemmel jár s így kellemesebb existenciát biztosít a kereskedőnek a hivatalnok pályánál. Az államhivatalnoknak 25—26 éves koráig el kell várnia, míg 6—700 forint fizetéshez jut; ezt a fizetést pedig egy értelmes kereskedőseged 18—19 éves korában eléri. Pedig ő nem tanult éveken keresztül magyar és európai jogtörténetet s más épületes ostobaságokat. Önálló kereskedőről nem is szólunk; hisz egy-egy jóforgalmú üzlet egy hónap alatt könnyen meghozza azt, amit egy hivatalnok egy év alatt keres nehéz, fárasztó munkával.

Meg azután, amit legelőször kellett volna említenünk, a teljes függetlenség egyik kétségbevonhatatlan és megbecsülhetetlen előnye a kereskedői pályának. A kereskedőnek nem kell attól remélnie, hogy vajjon milyen kedvvel kel föl a hivatalfőnök ur, jó kedve lesz e, vagy rossz, mert a szerint kell viselkedni a szegény beamernek. Véleményét szabadon nyilváníthatja bármely kérdésről, — azért őt üldözés nem érheti. Bezzeg hallgatnia kell a hivatalnoknak, mert ha nagyon hangosan beszél, menten áthelyezik, Trszternára, Podolinba, avagy tudja az Ég hova.

Hál' Istennek, lassan-lassan Magyarországon is kezdenek tisztulni a fogalmak eltűnni a ferde előítéletek. A jövő az önálló vámterület: már pedig képzelt, tanult kereskedői osztály nélkül nincs kereskedelem, kereskedelem nélkül pedig üres szó az önálló vámterület. Ha komolyan akarunk az önálló vámterület megteremtésével foglalkozni, az első feladat fejleszteni az ipart s az ezzel karöltve járó kereskedelmet. Sok-sok évtized mulasztását kell itt ugyan helyreállítani, de egyesült erővel, csüggedés nélküli kitartással, ez a munka sem lesz nehéz s a végzett munkát követő szép eredmény méltó jutalmul fog a cél érdekében küzdőknek szolgálni. **Fekete Dezső.**

Mulatságok naptára.

Január hó 6-án. A Siketnémákat Gyámoltó Egyesület teaestélye a Royal-szállodában.

Január hó 19-én. A Jótékony Nőegylet táncmulatsága a Kecskeméti Kaszinóban.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedden délután: **Gül Baba.** Félhelyárakkal. Este: **Szép Ilonka.** Páratlan bérlet.

Szerdán délután: **A kis kofa.** Félhelyárakkal. Este: **A hüvös vadász.** Itt először. Bérletszűnetben.

Csütörtökön: **A hüvös vadász.** Páratlan bérlet.

Pénteken: **A leányka.** Félhelyárakkal. Szombaton: **A hüvös vadász.** Páros bérlet.

Vasárnap délután: **Szép Ilonka.** Este: **Tót leány Amerikában.** Páratlan bérlet.

* * Szombat és vasárnap este Szombaton este a szépen sikerült *Cabaret*-estélyt, vasárnap pedig a *Leánykát* ismételték meg; mindket este szép közönség gyűlt össze s nagyon jól mulatott a pompás, élénk előadásokon.

Mozaik.

Hol vannak a disznók.

Görög Mihály ágasegyházi gazdálkodónak a héten elloptak két hizott disznóját, ami természetesen elkeserítette. Pénteken is bent járt a városban, hogy megnézzze a heti piacot a disznó erényében.

Valahol aztán ugy délfelé találkozott a sörös asztalnál Antal Mihály ágasegyházi csárdással, akivel jó szomszédok. A beszéd folyt. Görög elbeszéli, hogy a disznait nem találja sehol, Antal Mihály meséli, ott volt a diorámába.

— Hát az mi a ménkü?

— Az ám a szép, ott mindönt lehet látni.

Görög szemében átvillan a remény. — Antal szomszéd! mindönt látni? Az én elloptott disznaimat látta e kee?

NAPI HIREK.

Karácsony-est.

Ezen az estén:

Egy nagy sejtelmes, boldog pusztaság
Lesz a mi házuink;
Hol egy csodás szó zendületére mi
Élő hittel vigyázzunk.

Ezen az estén:

Felettünk a mosolygó csillagok
Szebben ragyognak . . .
S a szíveink egy titkos ihletés
Arján összébb dobognak!

Ezen az estén:

Mennyei, fénylő angyal-seregek
Járnak minálunk.
És édes széna-illat lengi be
A szívünk és a házuink' . . .

Ezen az estén:

Mi megbocsátunk annak is,
Ki minket átkoz . . .
S mi is közelebb esünk valahogy
Az Ég bocsánatához!

Ezen az estén:

A menyországnak édes melegét
Hirdeti minden . . .
— Ezen az estén szállt hozzánk alá
A Szeretet: az Isten!

Ezen az estén:

Mintha az ő ember-testvériség
Nem lenne álom . . .
— Hozsánna néked édes ünnepünk,
Óh áldott, szent karácsony!

Szabolcska Mihály.

Hangverseny és táncmulatság.

A szegény izr. tanulókat segélyező egyesület szombaton este tartotta nagy-sikerű hangversenyét és táncmulatságát a Kereskedői Kaszinóban. A hangverseny első számát a Koller, dr. Fekete, Felsmann, Markó kiváló erőkből összeállított vonós négyes nyitotta meg, mely után Varga Adolfné urasszony éneke következett. Varga Adolfné urasszony csodaszzerű, tü-neményes hangjának élvezetével ezuttal is alig győzött betelni a publikum. Minden egyes száma után ujjt erővel hangzott fel a taps s alig győzte megköszönni saadásokkal a közönség tüntető rokonszenvét. A hangverseny utolsó száma „egy helyi nagyság által elkövet” törvénytelen jelenet volt. A szellemes nevetető kis apróságért nemcsak a szerző, hanem az összes szereplők is megérdemlik a legnagyobbfoku dicséretet. Fekete A. né urasszony, Feuermann Juliska, Horváth Lenke, Lusztig Gizella, Augner Erzsike, Takács Juliska, Benkő Jolánka, Fispán Mariska, Leitner Erzsike és Gizella, Szilágyi Ilonka és Irma, Bauer Sárika, Klein Ella, Fehérvári Jucika és Gárdi Franciska urleányok mind-mind, ugyszintén a szereplő urak: mint Sipos Ferenc, Fekete Dezső, Reiner Imre, Schwartz Andor, Porjesz Gyula, Léderer László, Forró Lajos, Frank Lajos és Augner Rezső nagyon ügyesen és értelmesen játszottak. A hangverseny után táncra perdült a fiatalság, járták egész a kora reggeli órákig Balog Bandi és Gondi Gyula tüzös nótái mellett. A jelen vlt hölgyek névsorát következőkben sikerült összeállítani.

Leányok: Augner Erzsike, Barna nővérek (Gyöngyös), Benkő Jolánka, Bauer Ilonka és Sárika, Feuerman Juliska, Fispán Ilonka és Mariska, Fehérvári Jucika, Friedmann Mariska, Gänger Erzsike (Nagykőrös), Gárdi Franciska, Grünberger Juliska, Grünblatt Ilonka, Horváth Lenke, Klein Ella, Kondráth Ilonka, Krausz Sárika, Löwy Ilonka, Lusztig Gizuska, Leitner Gizuska és Erzsike, Nagy Juliska, Pollák Rózsika (Baja), Propper Szerénke (Kunmajs), Rothfeld Vilma és Juliska, Simon Rózsika, Spieler Mariska, Szilágyi Ilonka és Irmuska, Takács Juliska.

Asszonyok: Augner Fülöpné, Aszódi Zsigmondné, dr. Bárány Józsefné, Barna Miksáné, Braun Pálné, Fispán Mórné, özv. Feuermann Józsefné, Faragó Gyuláné, Faragó Gézáné, Fekete Adolfné, Fekete Sománé, Gergely Izsóné, Gárdi Imréné, Gárdi Sándorné, Grünberger Józsefné, Horváth Manóné, Horváth Arnoldné, Hantos Arminné, Kardos Antalné, Kardos Józsefné, Krausz Györgyné, Klein Mórné, özv. dr. Kecskeméti Sándorné, Leitner Hermanné, Lengyel Jakabné, Fleischmann Samuné, özv. Pollák Pálné, Hevesi Károlyné, Hirschenhauser Illésné (Padé), Ruz Szerén (Gyöngyös), Pollák Lajosné, Ottovay Kálmáné, Rosenfeld Mórné, Rothbaum Ignácné, Reiner Ignácné, Lusztig Lipótné, Rothfeld Ignácné, özv. Nagy Sándorné, Szemere Gézáné, dr. Szivós Ignácné, Spieler Adolfné, Spiller Dávidné, Schwarz Jakabné, Stein Lajosné, özvegy Kondráth N. né, Spitzer Aladárné (Nagy-Káta, Szilágyi Zsigmondné, Takács Mórné, Tauber Bernátné, Wachsberg Mórné, dr. Virányi Lajosné, Vitz Antalné, özv. Vitéz Gézáné, Vitéz Gusztávné, Vágó Sándorné, Varga Adolfné, Littauer Mórné, Zoltán Imréné. (a. r.)

○

Kecskemét, december 24.

— Lapunk tisztelt munkatársainak és olvasóinak boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk.

— Kecskeméti Lapok. A Kecskeméti Lapok legközelebbi száma a kettős ünnepre való tekintettel pénteken reggel jelenik meg.

— **Szakács Istvánné temetése** Özv. Szakács Istvánné szül. Pólya Erzsébetet, néh. Szakács István kecskeméti ref. főgimnáziumi tanár özvegyét tegnap délután helyezték örök nyugalomra a kecskeméti ref. temető halottasházából, a hova az elhunyt holttemét Szegedről szombat éjjel hazaszállították. A temetésen nagy számban jelentek meg az elhunyt tisztelői és jó ismerősei közül, hogy utolsó búcsút vegyenek Szakács Istvánnétól, aki évekel ezelőtt, míg Kecskeméten lakott, az előkelő társaskörök kedvelt és szeretett tagja volt. Mészáros János ref. lelkész tartott a koporsó fölött megható búcsúztatót. Az énekkar megindító éneke után a hamvakat átadták az anyaföldnek; — utolsó kívánsága szerint, hőn szeretett férje mellé temették.

— **Szilyester-estély a Kereskedelmi Kaszinóban.** A Kereskedelmi Kaszinó régi szokáshoz híven, az esztendő utolsó napján társas estélyt, u. n. szilyester-zsurt rendez a Kaszinó összes helyiségeiben. Belépő díj ezúttal nem lesz. A kaszinó tagok családjukkal egyetemben, valamint az általuk bevezetett és bejelentett vendégek szívesen láttatnak.

— **Körvadászat.** A kecskeméti vadásztársaság folyó hó 22. és 23. án tartotta meg Bugacmonostoron szokásos körvadászatát száz hajtóval. A vadászatot 42 vadász jelent meg, közöttük népszerű főispánunk is, aki mindvégig kitarított s csak másnap délután utazott el. Az első napon az idő nem kedvezett a vadászatnak; sűrű köd ereszkedett, ami sok nyulnak mentette meg az életét. Általában az eredmény nem mondható valami fényesnek a múlt évekhez képest. Terítékre került 325 nyul, két róka s egynehány fogoly. Itt említjük még meg, hogy nyulak 2 korona 20 fillérjével Adler Imre ur vaskereskedésében kaphatók.

— **Közgyűlés.** Kada Elek polgármester a törvényhatósági bizottsági tagokhoz a következő meghívót boesátotta ki: A város törvényhatóságának t. tagjait van szerencsém a f. 1906. évi december hó 29. napján, azaz szombaton d. e. 9 órakor és folytatólag a városháza közgyűlési termében tartandó rendes havi közgyűlésre oly hozzáadással hívni meg, hogy ezen a közgyűlésen a tárgysorozatban foglalt ügyek fognak tárgyalatni, különösen pedig a tárgysorozatban foglalt ügyek fognak tárgyalatni, azonkívül pedig a tárgysorozatban említett ajándékozási eladási és kisajátítási ügyek tárgyalására e közgyűlés van külön kiűzve; továbbá ezen közgyűlés feladata lesz azon pénzintézetek kijelölése, melyekben a városi közönség, valamint az árvaszék tőkepénzei az 1907. évben elhelyezendők lesznek s végül ezen közgyűlésen lesznek a tárgysorozat 31—44. pontjai alatt megnevezett bizottságok újraalakítandók. Kecskeméten, 1906. évi december 23. án. **Kada Elek** polgármester. A tárgysorozatnak főbb pontjai:

Ipari és kereskedelmi szakiskola létesítése ügyében a kereskedelemügyi miniszter leirata.

A munkás viszonyokban mutatkozó bajok orvoslása ügyében az orsz. magyar gazdasági egyesület átirata.

A Rákóczi szobor ügyének előkészítésére, valamint a szoboralapra esztendő gyűjtés vezetésére választandó bizottságok megalakítása iránt a városi tanács jelentése.

Gyári vállalatok létesítésének előmozdítása érdekében elvi határozat hozatala iránt az iparvédő bizottság és a városi tanács javaslata.

A városi és árvaszéki tőkepénzek 1907. évi elhelyezésére pénzintézet kijelölése iránt a városi tanács jelentése.

A városunkban létesítendő koloniális rendszerű orsz. elmeógyógyintézet céljaira 200 kat. hold terület és másfélmillió téglá ajándékozására vonatkozó iratokat a főjegyzői hivatal másodizben bemutatja.

A városi közönség nyomtatvány rendelkezésére a helybeli nyomdák között való újabb felosztása iránt E. Nagy Imre nyomdatulajdonos kérvénye és a városi tanács javaslata.

Rónai Géza I. osztályú rendőrtiszt állásáról való lemondásának elfogadása iránt a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányának javaslata.

Garzó Lajos segédlevéltárnoknak betegsége miatt 6 heti szabadságidő engedélyezése iránti kérvényét a városi tanács betérjeszti.

Választások: A törvényhatósági loavatató bizottságok megalakítása.

A törvényhatósági igazoló választmányak az 1907. évre leendő újjáalakítása iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

A közigazgatási bizottságban a folyó év végével megüresedő 5 tagsági helynek az 1907. és 1908. évekre leendő betöltése iránt a főjegyzői hivatal jelentése. A folyó év végével kilépnek: Dömötör Sándor, Papp Sándor, dr. Szeless József, Tatay Jenő, Pacsu Mihály. További egy évre még bent maradnak: Szappanos István, dr. Klss Albert, iv. Szabó László, dr. Mészáros Ferenc, Tomory Jenő.

— **A nagykőrösi lelkészi állás.** A Filó Lajos halálával megüresedett nagykőrösi lelkészi állásra 15 lelkész adta be pályázati kérvényét. A kérvényeket a héten vizsgálta fölül az egyházmegyei bizottság, amelynek tagjai: Mészáros János, dr. Szeless József, Puka Kálmán és Szentpétery Károly. A pályázók között vannak Kiss Zsigmond abonyi és Kájel István öszödi lelkészek, akik mindketten hosszabb ideig lelkészkedtek Kecskeméten is.

— **Iparhatósági megbizottak.** Tegnap volt az iparhatósági megbizottak választása, mely szerint az 1907-ik évre iparhatósági megbizottak lettek: kereskedők: Kovács Ferenc, Farkas Antal, Vajda (Wiselmann) Mihály, G. Fekete Mihály. Iparosok: Jankovics László eszmadia, Kulesár Sándor cipész, Kis József kovács, Sági József bogár, Lakó László szabó, Csáki István borbély, Kondor János asztalos, Végh Mihály lakatos, id. Böröczki István hentes, D. Kovács János sütő, Boskó Vilmos szobafestő, Ségner Lipót kártyító, Farkas József kőműves, Fazekas László timár, Batori István kéményseprő, Barta Zsigmond órás.

— **Fillér estély.** A Szabómunkások és Munkásnők Szakegyesülete f. hó 26. án szerdán a Vida fele vendéglőben fillérestélyt tart. Belépti díj 40 fillér.

— **Felhívás. Kecskemét th. város gazdalfjúságához.** A helybeli Gazdasági Egyesület a m. kir. földmívelésügyi miniszter támogatásával négy hétre terjedő téli gazdasági tanfolyamot rendez. Ezen rendszeres tanfolyam, melyen helybeli gazdalfjak gazdasági ismereteik gyarapítása céljából díjmentesen vehetnek részt, az Egyesület főpiactéri helyiségében 1907. évi január hó 7-én nyílik meg és február 10-ig naponta az esti órákban 5—6 óra közt tart. Felhívjuk az érdeklődő gazdalfjakat, hogy saját jól felfogott érdekükben iratkozzanak be a tanfolyamra. Jelentkezéseket elfogad és bővebb felvilágosítást nyújt 1907. évi január 1-ig az egyesület titkárja. Az elnökség.

— **Megbüntetett kártyajátékosok.** Marton Sándor és Polyák Pál f. évi szeptember havában két koreszában huszonegyest játszottak. Polyák Pál nagyobb összegű pénzt elnyert Marton Sándortól, mire Marton Sándor följelentette Polyák Pált a járásbírósnál. A járásbírósnak ma mindkettőjüket elítélte és pedig Martont 2 korona, Polyák Pált pedig 100 korona pénzbüntetésre.

— **Elfogott zsebmetsző.** Tegnap reggel a piacon egy budapesti zsebmetszőt fogott el ügyes rendőrségünk. Kovács Eva a neve s éppen egy vásárlót akart erszényétől megszabadítani, mikor a rendőr rajtaütött.

— **A cognac mint szépítőszerszer.** Margit olasz királyné tudvalevőleg a legszebb uralkodónők egyike Európában, arabőre rendkívül tiszta és csudálatosan lágy és sima. Az osztrák magyar nagykövetség attaséja nemrég bókot mondott erre néve a királynénak, aki mosolyogva azt felelte, hogy arca üdeségét egy földijének, az Eszterházy cognacnak, mely tiszta bordesztilátum, köszönheti, amelyet rendszerint este lefekvés előtt szokott használni. Oh felség, mondotta erre a diplomata, ez a dolog nagyon meglep engem, mert szép honfitársnőimtől mindig azt hallottam, hogy semmi nem rontja meg úgy és teszi olyan keménnyé a bőrt, mint az alcohol. Meglehet, felelte a királyné, de én az Eszterházy cognaccal nem az areomat, hanem a torkomat nedvesítem.

— **Fillér-estély.** Szépen sikerült fillér-estélyt rendezett vasárnap este a kecskeméti alsókerületi 48. as kör. A kör nagyterme egészen megtelt a közönséggel s a táncoló párok viradtig mulattak fesztelen jókedvben. Felülfizetni szívesek voltak: Bodri Imre 2 korona, Kozma Dóme, S. Kovács Mihály, ifj. Móczár Gábor, Tóth Zsigmond, Gömörly Sándor, dr. Szabó László, Güttinger József, N. N. 1—1 korona, Szabó István 80 fillér, Nóta János 60 fillér, Szeley Imre, Udvardy Kálmán, Szabó Mihály 50—50 fillér, Gyurász József, Tajcsik Mátyás, Kovács Ferenc, Ludvig Mihály, dr. Szabó Győző, Cz. Kovács József 40—40 fillér, Mészáros Pál, Pintér Pál, Szabó Gergely 20—20 fillér. A felülfizetők fogadják ezúton is a vigalmi bizottság hálás köszönetét.

— **Szabályrendelet kérés.** Miskolc város árvaszéke a szervezeti szabályrendelet egy példányát kéri városunk hatóságától.

— **Rendőri hírek.** Rabi Mátyás halasi lakostól járlat hiánya miatt 2 darab lovat elkoboztak. Igazolt tulajdonosa átveheti a kiskunhalasi kapitányságnál. — A máriavárosi állomástól ismeretlen tettes több talpát ellopott. A rendőrség az illetőt nyomozza.

1417—1906. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. III. 563/3. számú végzésével dr. Balassfalvi Kiss Kálmán ügyvéd által képviselt özv. Schira Mihályné felperes részére Mikei István alperes ellen 44 korona 96 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1166 koronára becsült ingóságokra az 1906. V. 1851/2 járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes VII. tized, 140. sz. a. lakásán és folytatva piactéri üzletében leendő megtartására határidőül 1906. évi december 29-ik napján délelőtt 10 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok és mézarszék berendezés és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elővizezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. dec. 14-én.

Elek József
kir. bír. végrehajtó.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Faragó Gyula úr** tüzelőanyag és terményüzletét átvettem

és saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

Elsőrendű összeköttetésem által azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönséget a **legjobb áruval versenyképes árban láthassam el.** Nagyban és kicsinybeni eladásra állandóan nagy raktárt tartok **vágott- és öl-tüzifából,** budapesti I-ső minőségű **légszeszkosz, porosz-köszén, I-ső rendű fa-szén, mész** és különféle **cementekből.** — Terményekben pedig: **ó- és uj-tengerit, dara- és korpa-félét, árpát és zabot.**

Egyidejűleg felemlitem a nagyérdemű gazdaközönségnek, hogy **zsákok kölcsön** ezután is úgy, mint eddig kaphatók.

Amidőn a nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esedezem, előre is biztosítom, hogy teljes megelégedésüket pontos és szolid kiszolgálással ki fogom érdemelni.

Kiváló tisztelettel:

4958—15—5

■ ■ ■ **Szigeti Mór.** ■ ■ ■

Keoskemét, Bóka Péter tanár úr házában.

A husdrágaság

következtében legolcsóbb vacsora **a tormás-virstli és hideg felvágott,** mely naponta friss állapotban **kapható:**

Engelsberg Mária

posta-épületben levő kóser hentesárúk gyári raktárában, hol ezenkívül mindenféle **konzer-vált halkülönlegességek, sült szárnyasok, libaszir** és mindennemű **4938 csemege-árúk** kaphatók. 20—10

A Gör. kel. Egyház

épületében van

2 nagy bolthelyiség,

mely 1907. február 1-től több évekre **kiadó.** A boltok banknak, vagy részvénytársaságnak igen alkalmasak.

4967 Értekezni lehet: 3—3

KOZMA DÖME gondnokkal
Katona József utca 38. szám.

TERVEZET.

A társaság cége: „**Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság**“, melynek székhelye Kecskemét.

A vállalat tárgyát a gazdák, iparosok és kereskedők érdekeivel bármiféle vonatkozásba hozható ügyletek kötése fogja képezni. Ezen célból üzletkörébe tartozik különösen:

a) új ipari és kereskedelmi vállalatok létesítése, finanszírozása, meglévő vállalatok támogatása, a nyers gazdasági termények feldolgozása hűtőkamrák, szesz-főzdék, tejgazdaságok, hús-feldolgozó telepek, aszalókemencék s egyéb ipari vállalatok támogatása, felállítása, berendezése, üzemvitele, bérbevétele vagy bérbeadása által, úgy a kész, mint a nyers terményekre kölcsön nyújtása, a gazdasági és ipari eszközök és általában ipari és gazdasági termékek elárúsítása, akár saját számlára, akár bizományképpen stb. stb.;

b) ingatlanok parcellázása vagy vétele és eladása, saját számlára vagy bizományképpen, a parcellázott földek betelepítése, telep lakások építése vagy ilyenek építésének segítése, gazdasági és helyiérdekű vagy iparvasutak építési engedélyének kieszközlése, ilyen vasutak építése vagy az építéshez hozzájárulás stb.

Üzletkörébe tartozik továbbá az árú és bank-üzlet minden ága, különösen:

c) betéteknek kamatozás végett való elfogadása betéti könyvecskékre, pénztári jegyekre, valamint cheque és folyószámlára;

d) előlegek nyújtása értékpapírokra, kötelezvényekre, váltókra, ércpénzekre, ékszerekre, nemes fé-

mekre, terményekre, árukra, közraktári jegyekre, raklevelre és ingatlanokra;

e) váltók, utalványok, közraktári jegyek, mindenféle kötelezvények, kötvények és bármiféle értékpa-pirok adásvétele, leszámítolása, előlegezése és behaj-tása akár saját számlára, akár bizományképpen;

f) árúk, pénznemek, ércpénzek, nemes fémek vé-tele saját számlára vagy bizományképpen;

g) hitelnyújtás magánosoknak, cégeknek, társasá-goknak és vállalatoknak akár személyi hitel gyanánt, akár jótállás, kezesség, akár biztosíték mellett;

h) kölcsön nyújtásokban, társas üzletekben, szindiká-tusokban, valamint egyéb bankári és pénzüveletekben való részvétel akár saját számlára, vagy bizományképpen;

i) szállítási ügyletek elvállalása saját számlára, vagy bizományképpen;

j) közraktárak, szabadrakhelyek, árú és árverési-csarnokok létesítése, berendezése, üzemvitele, bérbe-vétele vagy bérbeadása és az ilyen intézményekkel kapcsolatos ügyletek;

k) mindenféle, a kereskedelmi, vámügyi, forgalmi és díjszabási viszonyokra, úgyszintén a fogyasztási pia-cokra vonatkozó értesítések szerzése és nyújtása.

A részvénytársaság a cég bejegyzésétől számított (50) ötven évi időtartamra, egyenként 200 korona névértékű 2500 darab, bemutatóra szóló részvényből képzett 500.000 korona alaptőkével alakul.

A részvények 1906. évi december hó 31. napjáig, bezárólag jegyezhetők.

A jegyzett részvények névértékének 10%-a és részvényenként 5 korona alapítási díj az aláírásakor, a névértéknek továbbá 20%-a, az alakuló közgyűlés határnapját megelőző napig fizetendő az ivtartó kezéhez. A hátralékos 70% befizetését illetőleg, az igazgatóság fog határozni.

Az alapítók kikötik maguknak a jogot, hogy az igazgatóságot a részvénytársaság tartamának első három évére maguk nevezzék ki.

Kecskemét, 1906. december hó 10. én.

7964—4—4

Grüner Ádám sk.

takarékpénztári igazgató, Szabadka.

Gulner Gyula sk.

Pestmegye és Kecskemét th. város főispánja, Budapest.

Wéber Ede sk.

földbirtokos, a Helvétia telep ig. elnöke, Kecskemét.

Kecskeméti Adolf sk.

kereskedő, Kecskemét.

Hankovszky Zsigmond sk.

szőlőbirtokos, Kecskemét.

Rapesányi Kálmán sk.

főszámvevő, Kecskemét.

Dr. Huszár Dezső sk.

ügyvéd, Kecskemét.

Csáky István sk.

sértéskereskedő és gazdálkodó, Kecskemét.

Ifj. Szappanos Elek sk.

földbirtokos, Kecskemét.

Brachfeld Emil sk.

igazgató, Budapest.

Idősb Szappanos Elek sk.

földbirtokos, Kecskemét.

Kecskeméti Mihály sk.

kereskedő, Kecskemét.

4887

12-11

Szakkvélemények az
ESTERHÁZY COGNACRÓL:

A magyar királyi műegyetem borászati laboratoriuma által hivatalosan
megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy cognacot

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva
mint kitünő minőségűt és a francia Cognacokkal vetekedőt
a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanár Dr. Stiller Bertalan egyetemi tanár Dr. Kétly Károly egyetemi tanár

Dr. Réczey Imre egyetemi tanár Dr. Poór Imre kőr. tanácsos, egyetemi tanár

Dr. Angyán Béla egyetemi tanár Dr. Pertik Ottó egyetemi tanár Dr. Báron Jónás egyetemi tanár

Esterházy Cognac

minden előkelő fűszer- és csemege-kereskedésben kapható.

Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern ház, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgálunk kiadóhivatala, dr. Popper Aladár ügyvéd vagy pedig a Központi Takarékpénztár.

Fehérvári Antal

órás és látszerész

Kecskeméten, Lutheránus bazár.

Wagner-féle bor- és pálinkamérő,

Fecskendők. Teknősbéka-lornyet 4 frt.-tól följebb, Orrcsiptető 1 frttól följebb, Gukker achromattis 5 frttól följebb, Thermometer 30 krajcártól följebb, Barometer,

Gummi óvszerek.

Gummi finom 1 frt., finomabb 2 frt. legfinomabb 3 frt., valódi francia 4 frt. tucatonként. Hálhólyagok 3, 4, 5, 6 frt. — tucatonként. —

Női óvszerek orvosi rendelethez. Irigatórok 1'25, 1'50, 2'50 frt. Dianna övek, igen célszerű és mindennemű betegápolási cikkek, ugymint vatta 5, 9, 16, 25 dg. csomagokban, gasek, pólyák. Különböző fecskendők, belégzési készülékek legjutányosabb áron kaphatók.

Bérbeadó korcsma!

Vágó-tér, 227. szám alatti jó forgalmú korcsma-üzlet 1907. évi május 1-ére bérbeadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv. Mádi Józsefnevel, 4973 a belső lakásban. 3...2

Tölgyhasábfa

száiban métermázsanként

2 korona 10 fillér

házhoz szállítva!

Rosenbaum A. cég

tüzelőanyag-telepe, Halasi-nagy-útca 14.

Telefon 16. 4974-10-1

Kiadó úri lakások

és üzlethelyiség.

VI. tized, Szolnoki-utcza 104. sz. újonnan épült házban több rendbeli lakás és egy üzlethelyiség és pedig:

egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, speiz és üzlethelyiségből, zárt pinczével;

egy lakás: 3 szoba, konyha, speiz és lívegezett folyosóból, zárt pinczével;

egy lakás: 2 szoba, konyha, speiz-ből, zárt pinczével;

egy lakás: 1 szoba, konyha, speiz-ből, zárt pinczével,

jövő 1907. évi május 1-ére bérbe

kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Kovács István

szücsmesterrel, ahol egy fiú tanulóul felvétetik. 4936-7-5

BORHEGYI

BORVIZ SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
GYÖGYÉES ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ
FÜZSÉRE JELESEG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandóraktár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palackonként:

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

4707 a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. 82

Pfaff-

varrógépek



az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
== himzésre és stoppolásra ==
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.